Трудовой вклад моих прадедов в годы Великой отечественной войны

Ильич Николай Николаевич (1913-2007)

Был участником Великой Отечественной войны. Он воевал в Восточном фронте с 1943-46 г.г. Принимал участие в войне против империалистической Японией. Был наводчиком пулемётчика, стрелком. Служил адъютантом командира. Он столярничал, помогал раньше и был храбрым бойцом. Мой прадедушка



был награждён медалями "За победу над Японией", а также юбилейными медалями " 30-летние победы в Великой Отечественной войне", "40-летние победы в ВОВ ", "50-летние победы в ВОВ", "60-летние победы в ВОВ". У моего прадедушки Ильича Николая Николаевича 12 детей, 30 внуков, и 42 правнуков. Мой прадедушка с женой Ильиной Варварой Николаевной вместе прожили 60 лет, 11 августа 2007 года была бриллиантовая свадьба.



Борисов Тимофей Александрович

(15.09.1917–15.11.2000 гг.)

Родился в Жабыльском наслеге Мегино – Кангаласского района.

Рано оставшись сиротой, он с детства научился преодолевать все трудности и препятствия. Имея всего 3 класса образования, Тимофей Александрович прекрасно разбирался в вопросах экономического и технического характера, слыл грамотным и умелым организатором и руководителем, пользовался уважением и любовью коллег, жителей, а также общественности района.

В 1943 году во время работы бригадиром в колхозе «Развитие», был призван в ряды Советской армии, где служил на восточной границе Забайкальского фронта. Участвовал в войне против милитаристской Японии. Здесь Тимофей Александрович служил стрелком в 17- ой армии 80 —го мотострелкового полка.

В 1947 году по возвращению домой стал работать кладовщиком в родном колхозе.

В 1952 году выполняет обязанности полевого бригадира и бригадира фермы в укрупненном колхозе имени Кирова в Жабыльском наслеге.

В 1957 году работает старшим бригадиром производственного участка колхоза имени М. Горького, а также вступает членом в КПСС.

В 1967 году – управляющий отделения совхоза имени М. Горького.

Т. А. Борисов, как человек одаренный от природы организаторскими способностями, аналитическим складом ума, дальновидностью настоящего стратега, горячо приветствовал новаторский подход к любому делу, активно использовал инновационные технологии в производстве, умел и не боялся экспериментировать, мужественно и решительно шел навстречу проблемам и преградам. Так, благодаря неустанному труду, инициативе, усилиям и знаниям Тимофея Александровича в его отделении поголовье крупного рогатого скота выросло до 1 400 голов, были увеличены объемы реализации молочно – мясной продукции, на ферме по разведению черно – бурых лисиц рождаемость повысилась практически на 50 %. Интенсивный прогресс и развитие наблюдалось в области строительства в наслеге появились: новое здание школы, детсада, медпункт, отделение конторы, 4 хлева для скота, гаражи, квартальная котельная. Жители поселка занялись озеленением и уборкой наслега, были построены красивые заборы, изолирующие усадьбы от проезжей части улицы, в честь воинам павшим в Великой Отечественной войне, была построена Аллея, украшением площадки стал монументальный памятник. Тимофей Александрович помимо этой масштабной работы занимался широкой общественной и культурной деятельностью, и внес тем самым неоценимый вклад в развитие социального аспекта наслега и развитие просвещения. С каждым новым преобразованием поселка, с улучшениями бытовых и производственных условий, с повышением заработной платы общественное настроение и энтузиазм жителей возрастал. В людях проснулся позитивный настрой, желание работать, сделать что – то хорошее, чувство патриотизма, долга и чести, желание построить светлое будущее для подрастающего поколения. Шла сознательная работа по ведению здорового образа жизни, агитационные работы по искоренению дурных привычек – алкоголизма и курения. К всеобщей колхозной и совхозной работе были привлечены комсомольские коллективы, рабочая молодежь и школьники.

Даже, выйдя на заслуженный отдых, деятельный и энергичный Тимофей Александрович, выполняя и перевыполняя государственный план, работал кадровым охотником в родном совхозе, и считался самым метким стрелком.

Такая глобальная работа, кардинальное изменение и улучшение всеобщей структуры жизни не могли быть не замечены и не оценены по праву. За доблестный и плодотворный труд, за безупречную службу в рядах советской армии, за неутомимую энергию, за энтузиазм, подаривший многим людям гармонию и благополучие, кавалер ордена «Отечественной войны I степени», Борисов Тимофей Александрович был награжден знаком «Отличник народного хозяйства РСФСР», орденом «Знак Почета», медалью «За победу над Японией», юбилейными медалями ВОВ, а также многими другими Почетными грамотами и благодарственными письмами.

За особые заслуги в социально — экономическом и сельскохозяйственном развитии района, а также за весомый вклад в дело развития рыболовства и охотоводства, имя Борисова Тимофея Александровича занесено в Книгу почета Мегино — Кангаласского района, а также в Книгу почета Министерства народного хозяйства ЯАССР.

Мотосов Рудольф, ученик 7 «а» класса МОБУ СОШ №26